



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление Временной поверенной в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
16 мая 2024 года

Поскольку я сегодня впервые беру слово, я хотела бы кратко зачитать заявление президента Байдена о покушении на премьер-министра Словакии. Он заявил: “Я встревожен сообщениями о нападении на премьер-министра Словакии Роберта Фицо. Джилл и я молимся о его скорейшем выздоровлении, и в наших мыслях мы с его семьей и народом Словакии. Мы осуждаем этот ужасный акт насилия. Наше посольство находится в тесном контакте с правительством Словакии и готово оказать помощь”.

Наступление наземных подразделений российской армии в Харьковской области на прошлой неделе являются наглядным напоминанием о том, в чем суть развязанной Россией войны: в стремлении захватить территорию страны, за которое расплачиваются обычные украинцы. Эти операции, которым Украина мужественно противостоит, проводятся после продолжавшихся нескольких недель ракетных ударов, наносившихся с целью разрушения украинских городов, в частности Харькова.

В ночь на 7 мая Россия выпустила более 70 ракет и беспилотников в рамках своего ожесточенного крупномасштабного обстрела критически важной инфраструктуры Украины. По данным ВВС Украины, Россия использовала это оружие для нанесения ударов по энергосистеме страны, поразив объекты по производству и передаче энергии в шести областях страны.

Эти удары 7 мая стали пятой по счету подобной бомбардировкой за последние два месяца. Вот что сказала о них Amnesty International: “В ходе серии ударов, которые Россия нанесла по энергетической инфраструктуре Украины, возможно, одной из самых разрушительных, были атакованы несколько энергообъектов, что привело к еще большим разрушениям, в результате которых пострадало гражданское население Украины. Целенаправленные удары по гражданской инфраструктуре, в том числе по электростанциям и другим объектам электроснабжения, и причинение огромного ущерба гражданскому населению являются нарушением международного гуманитарного права”. Все это является частью эскалации Кремлем попыток использовать энергию в качестве оружия.

Как и в ходе предыдущих нападений, Россия попыталась причинить непоправимый ущерб инфраструктуре Украины, нанося удары по газохранилищам и объектам электроэнергетики, которые с трудом поддаются восстановлению. Ведущая частная

энергетическая компания Украины подтвердила, что серьезные повреждения получили три тепловые электростанции. Государственная компания-оператор электроэнергетической системы "Укрэнерго" предупредила о веерных аварийных отключениях электроэнергии в результате ударов, нанесенных 7 мая.

Эта серия атак является суровым напоминанием о том, чего президент Путин стремится достичь с помощью силы – сломить дух украинского народа. Эти атаки на электрогенерирующие мощности Украины произошли после того, как в течение двух лет Россия пыталась использовать наступление зимних холодов как оружие, чтобы заставить Украину сдаться. Теперь Россия, похоже, пытается парализовать страну, лишая ее всего самого необходимого на протяжении всего года. Задумайтесь на минуту, что это значит для населения Украины. Нет водопровода. Нет канализации. Нет доступа к основным медицинским услугам.

В Харькове в результате одного из российских ударов по местной системе энергоснабжения в городе вышла из строя сирена воздушной тревоги, необходимая в военное время для защиты гражданского населения. Мэр Харькова заявил, что Россия пытается сделать Харьков "непригодным для проживания".

Тем не менее, жители Харькова и мирные жители по всей Украине демонстрируют стойкость и решимость продолжать жить нормальной жизнью, несмотря на разрушения и профилактические отключения электроэнергии по всей стране в целях экономии энергии. Простые граждане и предприятия, от кафе до парикмахерских и фабрик, находят способы пережить эту осаду, демонстрируя удивительную стойкость украинского народа.

Госпожа Председатель, Россия знает, что энергетическая система Украины станет краеугольным камнем восстановления экономики страны. По оценкам Всемирного банка, атаки России нанесли ущерб на сумму более 135 млрд долларов. В результате последних атак России этот ущерб еще больше увеличится, не говоря уже о связанных с этим человеческих жертвах. Просто подумайте об этом. Вот почему нам так необходимо продолжить обсуждение этого аспекта войны здесь, в ОБСЕ. Мы не можем и не позволим России избежать ответственности за эти удары по энергетической инфраструктуре Украины.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.